

# EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

REDACCION, ADMÓN. E IMPRENTA  
POLO DE MEDINA, 2.

TODOS SUSCRIPТОR  
que comience la suscripción desde el  
día 15 en adelante  
de cada mes, lo recibirá gratis hasta  
el día 1.º del mes siguiente.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN  
toda España. . . . . 1 peseta al mes.  
ANUNCIOS  
1.ª y 3.ª plana. . . . . 0.50 cts. línea  
2.ª y 4.ª plana. . . . . 0.10  
ESQUELAS, SEGUN TARIFA  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS. EDICION DE LA MAÑANA ATRASADO, DIEZ CENTS.

**ABANICOS ISIDRO JUAN TEMPORADA DE 1909**  
Fabricación propia en Valencia. Importación directa del Japón.  
Precios más baratos que en todos los establecimientos.

## Apuntes

### LA GUERRA

Estaba yo para decir que el Infante don Alfonso de Orleans marchaba a Melilla, cuando me sorprendió la noticia de que ha contraído matrimonio.

Según rezan telegramas recibidos de Coburgo, don Alfonso de Orleans ha contraído matrimonio con la Princesa Beatriz de Sajonia-Coburgo-Gotha, próxima parienta de la Reina de España doña Victoria. Con motivo de esta noticia se ha producido cierto revuelo por si la Princesa Beatriz es o no católica y si el Rey de España ha concedido o no permiso o autorizaciones que debidamente serían del caso.

Dejando esas cuestiones para que se discutan y resuelvan los que en él se crean interesados en el tiempo, es lo cierto que se dijo y se sabe que el Infante don Alfonso se incorporará al cuerpo de ejército a que pertenece e irá a Melilla.

Esta un espectáculo consolador para los soldados que embarcan en buques para ir a combatir en las batallas de oscuro nombre, a un punto de España, que como hijo de la misma bandera y quizás más ligado que otros a sostener sus deberes, marcha a defenderla a costa de su sangre.

El pueblo cuyo corazón late al unísono con ternura de hijo amante, al ver pasar su bandera, ama a los hijos que marchan a campaña con amor que llevaría a arrancarse los ojos de las niñas y cada madre se lleva a su hijo, y cada hijo huía de su madre, pero el amor a la patria, ese sentimiento que no se quiere en ningún texto ni consejo, que saben poseer todos los soldados, se sobrepone a todos los afectos y pasiones, y el pueblo da a sus hijos ardiendo en el corazón de una madre con el último beso de despedida, el más vivo deseo de ver a su hijo un héroe.

Este pueblo será el que verá pronto y agradecido a un Infante de España marchar con él a la guerra, las madres serán las que sentirán por su dolor el de la regida dama madre del Infante y esos hijos vienden su caso a persona de tan noble extrínseco, se sentirán orgullosos como soldados españoles de sufrir el abrasador del estío africano, compartiendo las penalidades de la guerra con un tan próximo pariente del Rey, por cuyo honor prestan vida.

Y si como en los telegramas, el Infante don Alfonso ha contraído matrimonio, más simpático será para el pueblo español el subyacente de infancia, abandonando en plena luna de miel a la joven Princesa, para marchar a la guerra. Con esto curará su herida los que en su fuero interno, se han sentido, torpemente por cierto, lastimados y así verán a unos insensatos que no solo se envían a combatir sino que se dan cara a su vida como el más hábil soldado, sino que también a Príncipes de casa Real, dejan hogar con sus venturas, por la vida de campaña con sus amarguras.

quean las distancias de varios kilómetros; gracias al auto, ha extendido considerablemente el número de nuestras relaciones y es causa de que aun pasando el estío en la campaña no perdamos el contacto con muchas de aquellas y de que en las más aristocráticas residencias, aunque estén muy alejadas de las estaciones veraniegas, se celebren suntuosas y elegantes fiestas que siempre dejan en los concurrentes halagüeños e imperecederos recuerdos.

Marchando a cuarenta por hora, no existen largas distancias y estamos más cerca del campo de lo que parece.

Los cambios de residencia se hacen cómodamente en excelentes coches, muy confortables. Es preciso toillettes fáciles de transportar en una valija ó con las cuales se pueda viajar. Las toillettes de muselina de seda ofrecen todas las ventajas. Lo sorprendente es que antes no se haya pensado en emplearlas como fondo de toilette desde que se ha comprobado su elegancia y consistencia. El blanco solo, tal como actualmente se lleva, flexible y con poco apresto, ofrece las mismas ventajas. Algunos productos especiales, en que el producto del arroz juega un importante papel, permiten dar, queridas lectoras, el aspecto de lo nuevo, a todos vuestros linons. También antes de salir para el campo ó los baños, se deberá hacer provisiones de algunas de esas especialidades que aseguran la buena conservación de las finas ropas blancas de uso habitual.

Las flores en lencería sobre los sombreros parecen una paradoja y son una realidad.

En sombreros de crin negra, flores de un blanco crudo y mate en abundancia forman adornos muy elegantes.

Hemos visto una encantadora guarnición de sombreros hecha en su clase.

Los pétalos y el follaje estaban cortados en este tejido, montados con ligereza y con una originalidad muy elegante.

Este blanco crudo es muy bonito sobre lo negro.

Es un motivo de medio luto, muy insignificante.

Las faldas de muselina estampada sin apresto, realizadas con encajes y entredoses, son muy agradables en esta época de calor, siendo extremadamente ligeras, sobre todo.

En los trajes de paseo, las novedades son abrumadoras, por su número y por su variedad. Todos los modistos se disputan el primer puesto entre los más geniales creadores, y la competencia establecida da lugar a risibles extravagancias, como algunas de las que se han presentado en Longchamps, con motivo del «grand prix».

Ved dos modelos de suma novedad y elegancia, pero tolerables: de fular cuadrado azul y blanco; falda a grandes pliegues vueltos y lisos; cuerpo con delantero de tafetán azul marino que da lugar a la «echarpe» que cae hasta más abajo de las caderas; canesú y cuello de lencería plegada y bordada y sombrero de paja blanca, con nudo de raso blanco y plumero fantástica.

De fina sarga blanca crema; falda rementada con tablero picado; chaleco de bordado japonés, azul

y negro; cuello de terciopelo negro; interior de tal pliegado y bordado; botones y presillas negras, y gran sombrero de crin azul, de ala recta y guarnecido con galón y espigas de plata.

Mrs. ROBERT.

## NOTA MURCIANA

### La boda en la huerta

De mañana, cuando aún el sol no molestaba a los mortales, por las calles de la ciudad discurría un grupo de huertanos.

Iban guitarra en ristre y acordeón al brazo, cantando la pesada malagueña huertana, que tiene languideces de siesta pegajosa y rumor de canciones húngaras.

La modesta clase de criadas daban de mano a sus tareas domésticas y refiriendo en sus caras tintes de fiesta, asomábanse presurosos al dintel de las puertas y al marco de las ventanas para ver el gratuito espectáculo que se les ofrecía.

¿Serán los quintos?, preguntábanse haciendo muecas.

Pero nada de eso había.

Los mozos de las guitarras y el acordeón, que sin temor a nada ni a nadie, iban tocando con la soltura de aquel que firmemente cree no cometer delito alguno, no iban en son de despedida por las calles de la ciudad, un acontecimiento mucho más grato anunciaban: dos huertanos, como e los, habían oído leer la Epistola de San Pablo y habían recibido la bendición del sacerdote para quedar unidos para siempre en los lazos del Amor.

Y los muchachos huertanos que estos acontecimientos particularísimos, agrádanles popularizarlos, dábanlos a conocer a los que no los saben, por eso marchaban cantando malagueñas por las calles de la población, alternando en los cantares para no forzar demasiado la garganta y dirigiendo dardos de amor con las miradas y con las cejas, a las alegres muchachas que freacotas y dicharacheras, asomábanse a su paso por enterarse de lo que ocurría.

Después de este pregón simpático, fueron de nuevo al rincón de la huerta donde se celebraba la boda y allí se movería la zambra del repiqueteo de penizas y el baile separado de mozas y mozos, que habrá durado todo el día.

Las mozas iban ataviadas de sus mejores galas, de su faldita de percal lloplísima, muy planchada, con sus peñas nuevas en sus anchurosos moños modernizados; ellos con el traje de fiesta y el sombrero de anchas alas, y todos con júbilo francote, sin sonrisas hipócritas, pasando un rato divertidos festejando la alegría de los novios.

Un día de boda en la huerta es motivo de explosión de alegría, no solo para los parientes de los novios, sino para todos los amigos y amigas de una legua a la redonda.

Por eso desde bien de mañana, no bien se ha bendecido la unión de los novios, salen los mozos por las calles entonando la malagueña típica de la tierra.

FRANCISCO CAMPOY



**X ANIVERSARIO**  
DE LA SEÑORA

## Doña María Blanca Gómez

*En sufragio de su alma y de la de sus padres políticos*  
**Don José Franco Díaz y Doña María Hernández Gil**  
(Q. E. P. D.)

Estará expuesto S. D. M. y se aplicarán misas cada media hora, desde las siete a las doce, en el templo de Nuestra Señora de las Mercedes, hoy domingo 18.

*La familia de los finados;*

RUEGA a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y encomiendan a Dios el alma de los finados.

Murcia 18 de Julio de 1909.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidos 40 días de indulgencias por cada vez que se recite la oración del Padre Nuestro, Salmo «De Profundis», un Responso, se ofrezca la Santa Misa, Sagrada Comunión, cualquier otro acto de piedad ó caridad en sufragio de las almas de los finados.

## CRÓNICA

### Los soldados se van

Han empezado a embarcar en nuestros puertos los soldados que enviamos a Melilla, para sostener entre los moros nuestro dominio repelendo sus brutales atropellos y sus insauditas salvajadas.

De Málaga y de Barcelona se nos comunican detalles relacionados con la marcha de las tropas.

Los soldados van animosos, alegres, sin temores y sin recelos. Ellos saben que están al servicio de la Patria, y cuando está lo llama, gustosos van donde su presencia es necesaria. ¿Que derramarán sangre? ¿Que tal vez les costará la vida? Para eso juraron ante una bandera, enseña bendita que ningún hombre puede dejar que sea mancillada ó vencida. Antes el sacrificio, que tener que derramar lágrimas de vergüenza.

Se van los soldados, sí. Antes de embarcar damas caritativas prodigan palabras de consuelo y de aliento y reparten a la tropa tabaco y escapularios.

Los militares agradecen doblemente el obsequio. Ponen el cigarrillo en sus labios y cuelgan los escapularios sobre sus pechos. El tabaco representa para ellos la distracción de las horas de aburrimiento. El escapulario, es la enseña de la fé. Con él serán más fuertes. Si entran en fuego, pedirán suerte a la imagen que allí llevan bordada.

Se van los soldados, y acuden al muelle a despedirlos miles y miles de personas que en vano pretenden reprimir su emoción. Cuando el trasatlántico abandona magistralmente el puerto, miles y miles de manos se agitan en cariñosas despedidas; miles y miles de corazones palpitan a impulsos de un sentimiento caritativo. ¿Quién sabe si volverán? Y esta despedida tiene notas tan tiernas y conmovedoras, que en vano el cronista puede resistir a la tentación de trasladarlas al papel, a su manera, tosca, ruda, sencilla,

nos y rurales y auxiliares femeninos, y el personal subalterno, formado por porteros y ordenanzas.

Existirán los siguientes Centros: Dirección general, Junta de jefes, Inspección general, regional y de ambulantes; Centros principales estafetas y agencias; enlaces, estafetas ambulantes y conducciones contratadas en vapor, automovil, carruaje, a caballo y por peatones; distribución, carteros urbanos y rurales, y una administración central de la Caja Postal de Ahorros.

El ingreso en el Cuerpo se verificará, mediante oposición, por la clase inferior de la categoría de oficiales. Las convocatorias se verificarán anualmente. Si el número de opositores aprobados fuese menor que el de plazas anunciadas, podrá anunciarse otra convocatoria dentro del año.

La edad para poder aspirar a ingreso se refiere entre los diez y seis y los treinta años. Los aspirantes podrán marcar la capital en que deseen sufrir el examen previo que se establece, de Castellano, Francés y Aritmética y Contabilidad mercantil. Las oposiciones se verificarán sólo en Madrid.

Los oficiales que deseen ponerse en condiciones de ascenso a la categoría de jefe de negociado, podrán solicitarlo dentro del mes de Enero de cada año. Los ejercicios serán en Febrero. Sólo en caso de fuerza mayor podrán retrasarse.

En el mes de Enero de cada año se publicará el escuadrón del Cuerpo, según la situación respectiva de sus individuos en dicha fecha.

Las vacantes que se produzcan en la clase inferior de la plantilla se proveerán mediante ingreso de los opositores aprobados. Las que ocurran en las demás clases se cubrirán por ascenso de los funcionarios que figuren en los primeros lugares de las escalas inmediatas inferiores, siempre que reúnan condiciones para ello.

Para ser promovido a jefe de negociado será preciso sufrir examen de las siguientes materias: Lengua inglesa ó alemana (lectura y traducción); convenios postales vigentes, y noticia de la organización del Correo en los principales países de La Unión; nociones de Derecho administrativo; historia del Correo, y ejercicio práctico sobre instrucción y resolución de expedientes. El que quede reprobado tres veces quedará inhabilitado para el ascenso. El derecho al ascenso es irrevocable.

Se establecen como recompensas por servicios anteriores premios en metálico mencionados en la hoja de servicios y propuesta para condecoración.

Las faltas se castigarán con recargos de servicio, multas, suspensión de sueldo, postergación y separación del Cuerpo.

Funcionarán los Tribunales de honor para los hechos ó omisiones que, sin ser objeto de resolución administrativa, impliquen deshonra ó desprestigio, y para cuando sea preciso reivindicarse de acusaciones injuriosas.

Los agentes serán nombrados, mediante concurso, entre las personas de la localidad. El nombramiento será de carácter vitalicio, que podrá ser revocado por causas graves.

El ingreso de los auxiliares femeninos se hará también por concurso.

## El personal de Correos

Las principales disposiciones del nuevo reglamento orgánico del personal de Correos son las siguientes:

«El personal del Cuerpo, lo constituirán el ministro de la Gobernación, como jefe supremo; el director general, del que dependerán inmediatamente los Cuerpos de Correos y Telégrafos; los empleados del Cuerpo, divididos en jefes de Administración, jefes de negociado y oficiales; el personal auxiliar, que lo constituirán los agentes auxiliares, contratistas, carteros urba-

## Carnet de Moqs

Tejidos para viajes. Las flores, los colores. - Faldas de muselina. La facilidad con que hoy se tra

Boletín Religioso

JULIO 1900 DOMINGO XVIII

Santas S.ª Virginia y 7 hijos mártires, Marina Virgen y mártir y San Camilo de Lellis etc.

CULTOS

En S.ª Nicolás.—En esta iglesia se hace la novena de Nuestra Señora del Carmen por la mañana después de la misa de las siete y por la tarde a las seis. Día 18: por la mañana, de las Antonia Borja por su intención.

Por la tarde, lo mismo que por la mañana.

La función principal será a las nueve de la mañana, predicando don Sebastián Rodríguez Larío, y por la tarde, además de la novena se hará el ejercicio menaual del Duodenario, con sermón, que predicará don Pedro Vazquez Cano.

En San Miguel.—La novena a la Virgen del Carmen se hace por la mañana después de la misa de siete y por la tarde a las siete. Día 18: por la mañana, por la intención de la señora Pilar Pérez Bartoluci.

Por la tarde, lo mismo que por la mañana.

La Comunión de regla será en este día a las siete de la mañana y la función solemne a las nueve y día, predicando don Pedro Salgado Ramón, profesor del Seminario. Por la tarde a las cinco y media predicará don Emilio Guardiola García, Rector del Gimnasio.

En San Antolín.—Continúa el día 11 la novena al santo titular, haciéndose a las cinco de la tarde.

En la Merced.—El día 18 dará principio la novena a Nuestra Señora de los Remedios. Se hará por la mañana en las misas de seis y siete y por la tarde a las cinco.

Predicará don Enrique Gomez Villar.

Los cultos de este día serán aplicados en sufragio de los consortes don Pedro Balaudo Mateo y doña Mariana Melendez.

VELA Y ALUMBRADO

Día 18.—En San Nicolás por doña María del Carmen Sanchez de Palencia.

Día 19.—En Santa Florentina por las Hermanas difuntas de este día Cesa.

Pinturas murales en la Alhambra

Han sido descubiertas en la Alhambra de Granada, en la llamada Torre de las Damas, con sus bajos las copias de veintidós cuadros modernos, pinturas murales con figuras de moros en gran número.

El hallazgo de las pinturas murales viene a aumentar la riqueza arqueológica que encierra aquel monumento con una obra inestimable quizá única en Occidente, producto del arte genuinamente moro, con todo su acento e independencia en lo que a seros antiguos se refiere y sin recuerdos del arte bizantino ni de otras influencias europeas.

Ofrece este hallazgo páginas interesantes de la Historia de Granada, ó a lo menos, un cuadro de las costumbres y gustos tradicionales de las tribus árabes que fueron base de la población en la ciudad del Darro, y, seguramente, facilitará el estudio de una rama desconocida hasta ahora del arte nazarí en su período más brillante.

Hállanse distribuidas en tres zonas horizontales de distinto acento, y su estado es tan deplorable en algunos puntos, que aparecen horribles figuras enteras, no quedando en muchos sitios otra cosa que fragmentos esparcidos sin enlace ó imperceptibles trazos de difícil ó imposible restitución.

Para, por fortuna, el conjunto general apreciar muchos detalles que a eruditos y sabios facilitarán los elementos preciosos para reconstruir un trozo de la historia del arte árabe y quizá algo más importante, un período entero de la civilización musulmana que tantos recuerdos dejará en nuestro país.

Boletín Oficial

El día 17 contiene: R. O. de Gobernación sobre Secretaría intérpretes de Sanidad. Circular del Gobierno civil. Anuncio de Obras Públicas.

Relación de las operaciones que practicará el ingeniero de minas don Ricardo Sanchez Madrigal. Distribución de fondos del Ayuntamiento de Mazarrón. Extracto de los acuerdos tomados por la Alcaldía de La Unión en el mes de Junio. Edictos de las Alcaldías de Ojeza y Bullas. Edictos de los juzgados de Carthagena, Ojeza, Yscla y Tarragona.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de Junio fué el siguiente: Población calculada 118.283.

Nacimientos.—Vivos, 205; Vr. 137; Hem. 68; Leg. 199; Neg. 3; Exp. 3; Muertos.—1 Vr. 1 Hem. Leg. 1; Neg. 0; Exp. 0.

Netalidad por 1000 habitantes 1.76. Matrimonios 51. Nupcialidad por 1000 habitantes 0.44. Mortalidad por 1000 habitantes 1.69.

Defunciones.—Vr. 99; Hem. 98. Menores de cinco años 91. De cinco y más años 106. En hospitales y casas de salud 22. En otros establecimientos benéficos 0. Fiebre tifóidea (tipo abdominal) 3; fiebre intermitente y caquexia palúdica 2. Viruela 4. Tuberculosis pulmonar 8.

Otras tuberculosis 2. Sífilis 1. Cáncer y otros tumores malignos 6. Meningitis simple 6. Congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebrales 6. Efermedades orgánicas del corazón 13. Bronquitis aguda 3. Bronquitis crónica 6. Neumonia 10. Otras enfermedades del aparato respiratorio 4. Afecciones del estómago (menor número) 2. Diarreas y enteritis (dos años y más) 9. Disarrea y enteritis (menores de dos años) 33. Cirrosis del hígado 3. Neftitis y mal de Bright 1. Tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer 4. Debilidad congénita y vicios de conformación 12. Debilidad senil 6. Muertes violentas 2. Otras enfermedades 37. Enfermedades desconocidas ó mal definidas 8. Total de defunciones 197.

EL ASUNTO DEL DIA

(Por telégrafo)

La boda del Infante

17.—A las 3'15 t.

Todos los comentarios versan sobre la boda del Infante D. Alfonso, con la Princesa Beatriz de Sajonia Coburgo Gotha.

Las razones que hayan inducido al Infante a tomar una resolución tan extraña, cada cual las explica a su manera; mientras unos las atribuyen a impaciencias del Infante, otros creen que para este casamiento habían surgido ciertas dificultades.

El hecho de ser protestante la Princesa, dificultaba el consentimiento regio, de aquí que el Infante haya prescindido de él y se haya atendido sólo a cumplir sus deberes como católico, recibiendo la bendición nupcial de un sacerdote católico, y como respeto a las creencias de su esposa, también con sujeción a la religión protestante.

No faltan, sin embargo, otros que aseguran, que tal consentimiento no ha llegado a pedirse, ni se ha hecho gestión alguna oficial para saberse la voluntad regia sobre este asunto.

Lo cierto es, que la conducta del Infante ha producido impresión enorme y que se da como seguro un acto enérgico por parte del Monarca.

La circunstancia de ser el Infante subteniente de infantería y estar, por tanto, obligado para su matrimonio a obtener la real licencia, complican también la situación del Infante y hace que con más ansiedad se espere la resolución definitiva.

El Infante castigado?

Se da como seguro que el Monarca firmará un decreto prohibiendo cuantos honores le son debidos a don Alfonso como Infante de España.

En el ánimo regio parece ser que han pesado reiteradas demandas de perdón que han sido desatendidas, por estimar que el castigo más ejemplar, cuanto to más significada es la persona a quien se impone.

Los que presumen de bien informados, dicen, que tan pronto se recibió oficialmente telegramas del sucesor, el Rey mandó extender el decreto prohibiéndole el uso del título y los honores que como a tal le corresponden.

También se asegura que el Monarca está dispuesto a que se cumplan los castigos que se imponen a los transgresores de las leyes militares.

Noticia confirmada

Se ha confirmado la noticia de que el Monarca ha exonerado al Infante don Alfonso.

«La Gaceta» de hoy contiene el decreto en el cual se expone el disgusto que en su real ánimo ha producido la boda del Infante a quien priva, en vista de su conducta, de los honores a que le dá derecho su título.

En el decreto se hace constar que también se le priva de los que se le debe como caballero del Toisón y de las demás distinciones y mercedes que se le tienen concedidas.

Todo esto sin perjuicio de la acción militar que contra él se haya de ejercer.

«La Gaceta»

(Por telégrafo)

17.—A las 3'15 t.

La «Gaceta» de hoy contiene las disposiciones siguientes: Convocando a oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Correos. Las instancias deberán presentarse hasta el día 20 de Agosto en las administraciones principales. El examen previo se verificará el día 20 de Octubre en Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Zaragoza y León.

Suspensión de negociaciones

(Por telégrafo)

17.—A las 3'15 t.

La suspensión de negociaciones con la embajada durará diez ó doce días.

Estos los aprovechará Allen para proveer en San Sebastian al lado de la Corte.

Recepción diplomática

(POR TELÉGRAFO)

17.—A las 3'15 t.

En la recepción diplomática verificada hoy, el señor Alende ha recibido a los representantes de Francia, Rusia, Alemania, Austria, Ecuador y Guatemala.

DE TANGER

(Por telégrafo)

16.—A las 3'15 t.

Los judíos Dicen de Tanger que los judíos de Alcazquivir vienen decididos a abandonar la población.

Están temerosos de las consecuencias que para ellos pudieran tener una guerra entre España y Marruecos.

La situación del Emperador

(Por Telégrafo)

17.—A las 3'15 t. Se dice que Muley Hafid se encuentra muy enfermo y que sus mehallas no pueden avanzar.

Siguen las fuerzas revolucionarias haciéndose más numerosas.

DE MELILLA

(Por Telégrafo)

Casas hundidas.—Obreros muertos.

17.—A las 3'15 t.

En una casa en construcción ha ocurrido un hundimiento, causando cinco muertos y ocho heridos, dos de ellos graves.

Unode éstos es hermano del infeliz obrero que fué muerto en la sorpresa de los riffeños. La desgracia ha producido sensación inmensa en la plaza, habiendo acudido al lugar del suceso las autoridades y la mayoría de la población.

Se han registrado actos heroicos en los trabajos que se han hecho para la extracción de los que estaban sepultados bajo los escombros.

Noticia confirmada

La muerte del caid Chaláy, que se había puesto en duda, se ha confirmado por telegramas recientes de Melilla.

Pruebas de simpatía

Los moros de Alhuzemas siguen trayendo a la plaza considerable cantidad de huevos, que los comerciantes han comprado, a pesar de la excesiva concurrencia de vendedores de esta mercancía.

Nótase en ellos grandes deseos de hacer presente su afecto a España y su protesta en contra de los causantes de los últimos sucesos.

Nuestros compatriotas por su parte procuran también seguir con ellos una conducta correctísima y hasta cordial lo cual hace que aumente cada día el número de los que desean vivir en amistad con España.

Los víveres y los riffeños

Está llamando la atención de nuestras tropas que los moros limitofes sean los más dispuestos a facilitarnos víveres y cuanto se necesita en la plaza.

A Melilla están llegando incesantemente barquillas abarrotadas de mercancías.

Los moros en número considerable pasan la mayor parte del día en la plaza demostrando el afecto que profesan a nuestros compatriotas.

Los refuerzos que llegan a la plaza producen en los moros gran satisfacción porque los estiman como base de su propia tranquilidad.

Juntas de Kabilas

El domingo celebrarán junta las Kabilas de Bucoya y Gomara.

En ella se tratará de los últimos sucesos y se acordará la línea de conducta que se haya de seguir.

La impresión es que acordarán testimoniar su amistad a España ó por lo menos no hacerse solidarios de la conducta de los de Benifur.

UNA BODA

En Madrid se ha verificado el enlace de la distinguida señorita Rosa Topete y el joven diplomático D. Ricardo Spottorno.

Han sido padrinos la madre del novio doña Pastora Sandoval y el hermano de la novia don Juan Andrés Topete.

Han figurado como testigos el ministro de la Gobernación señor la Clerva, el subsecretario de Estado señor Piña y los señores Castro, Cazalein, don Juan Spottorno, Conde de Reparaz y marqués de Villa mantilla de Perales.

Desearnos a los nuevos esposos una eterna luna de miel, enviándoles nuestra más cordial enhorabuena.



Relojería Moderna

Príncipe Alfonso, 21 y 23

FRENTE AL CASINO.—MURCIA

En este establecimiento es donde podrá el público adquirir los relojes mejores construidos a precios baratísimos, garantizándose por varios años la buena marcha.

También se garantizan las composuras. El dueño tendrá mucho gusto con los clientes presencien las composuras.

Unico depositario del gran reloj de alta precisión «THERMOS»

Noticias locales

Círculo Católico

Las misas que hoy se celebran en el Oratorio de esta Sociedad, se aplicarán: la de nueve y media y el Rosario que se rezará durante la misma, por la intención del que la coetee y la de 12 por socios vivos y difuntos.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en casa de los padres, tiene leche de cuatro meses, edad 26 años. Darán razón en La Raya, detrás del Molino, preguntando por Francisca Carrillo Teruel.

Sufragios

La misa que se diga hoy en la capilla del cementerio de Nuestra Señora y todas las que se celebren el lunes 19, hasta las nueve, en la iglesia parroquial de San Andrés, serán aplicadas en sufragio del alma de D. José Basque, décimo aniversario de su fallecimiento.

Sus hijos, entre ellos Joaquín Basque y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado.

VEREIS PROBAR buena Gasosa, Agua de Seltz y refrescos variados? Visitad la Fabrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antolín.

Alcaldía constitucional de Murcia.—Aprobado por el ex. ma. Ayuntamiento el pliego de condiciones para el arrendamiento de la obra de los arbitros de Feria, en el mes de Septiembre próximo que de extenso por término de diez días en la Secretaría de la indicada Corporación y Negociado correspondiente, con objeto de oír las reclamaciones que se produzcan. Murcia 17 de Julio de 1900.—El Alcalde, Emilio Díez.

Cédulas personales

El día 31 del mes corriente termina el plazo para adquirir las cédulas sin recargos.

Lo que se hace público por el presente para conocimiento de los interesados.

COGNAC OXIGENADO

Señal Hermanos, Jerez

Nuevo conservador

Ha ingresado en el partido conservador habiéndose presentado al jefe local don Isidoro de la Clerva, el distinguido é ilustrado médico de esta capital, don Tomás Seiquer Pérez.

El nuevo conservador, a quien felicitamos, ha sido acogido cariñosamente por el señor Clerva.

De veraneo

Han salido: Para Torre Vieja, don Miguel Serrano y don Juan de Aguilar. Para Mazarrón, señora viuda de Cano. Para San Javier, don Antonio Sarradell. Para Valencia, don Wenceslao C. Peña, y don Fernando Delmas. Para Cartagena, don Luis Cordero. Para Alhama, don Manuel Fernández Reyes y don Federico Chápuiz. Para Irun don Luis Arroje.

COGNAC OXIGENADO

Señal Hermanos, Jerez

Riña

En Calasparra han sido detenidos Juan Robes Martínez, José Cabos Lopez y Juana Ruiz Moreno, los que por cuestión de chicos riñeron, resultando herida levemente en la cabeza y contusiones en el brazo izquierdo la ciudadana Juana.

El Cabas también resultó con contusiones leves. Del hecho tiene conocimiento el Juzgado correspondiente.

Banco de Cartagena

El Consejo de Administración ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo activo de 15 pesetas por acciones libre de im-

puestos, a cuenta de las utilidades obtenidas en el primer semestre del año actual.

El pago tendrá lugar contra cupón número 17 desde el día 15 del corriente en adelante.

Dinero

Se facilita en hipotecas sobre fincas, dentro y fuera de esta provincia, de 50.000 pesetas en adelante, a interés muy reducido, plazo largo, amortizaciones convencionales, sin gastos, en breve tiempo y condiciones inmejorables.

Se hacen toda clase de trabajos de copia en máquina de escribir planos, memorias, presupuestos para obras, proyectos, etc. a precios muy económicos.

Para tratar, en la calle del Zorro número 8, trasvase, junto a la iglesia de San Lorenzo, de tres a seis de la tarde.

Incendio

La guardia civil de Pacheco comunicó a este Gobierno, que en la Diputación de Fuente Álamo, es llamada de «Pope Blas», se incendiaron dos guberas de cebada una de trigo y tres paleras inmediatas.

Lo quemado estaba asegurado en la compañía «El Día» en la cantidad de 2.592 pesetas.

COGNAC OXIGENADO

Señal Hermanos, Jerez

Poeta premiado

El jurado calificador de Juegos florales que se han de celebrar en Cartagena el 5 de Agosto, ha otorgado la flor natural al ilustrado profesor de instrucción primaria nuestro amigo don Jesús Carrillo del Valle, persona que lo mismo en Murcia que en Cartagena goza de generales simpatías.

El laureado poeta ha elegido reina de la fiesta a la bellísima y distinguida señorita cartagenera Clementina M. Rolandí.

Reciba el señor Carrillo nuestra más cariñosa felicitación por este señalado triunfo.

Quemados

AYER ha celebrado sus días nuestro distinguido amigo don Alejo Molina Marqués. Le deseamos muchas felicidades.

El reloj de la Catedral

Por el Ayuntamiento de esta ciudad se ha pedido autorización al Cabildo para colocar los andamios en la torre de la Catedral al fin de instalar los reflectores que albrarán la esfera del reloj.

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Pacheco, don Víctor Pérez. Sea bienvenido.

Velada familiar en la Gloria

Esta noche y a la hora de costumbre, habrá velada familiar en el paseo de la Gloria, por la banda del sector Espada.

Veraneo de 1909

INTERESANTE No hacer compras antes visitar la casa CRESPO que os dará precios y condiciones especiales, en todos los artículos de esta casa, especialmente en Queros, Salchichón y Jamón Avilés. Gran surtido. Galletas desde 1'50 ptas. kilo adelante. CRESPO.—BENERIA, 40.

Arenal

Helados pa hoy: Mantecado, Discuit glassé, Avellana, Café buco, Melocotón, Horchata, Lim y Café Helado. Gran surtido en cervezas.

IMPERIO

Utilísimo aparato por medio del cual se encienden cigarrillos. Función práctica. 4 ptas. BAZARCO y gante. Murcia

En San Nicolás

Asociación Josefa.—El lunes 19...

Para los bañistas

Bañaderos, Sombrillas, Bolsos de...

AMA DE CRÍA.

Dolores Tortosa, viuda, de 25 años de...

Ata de desinfección

Desinfecciones hechas en el día...

Comercio de Madrid

Baja de precios por fin de tempe...

El concurso

del teatro Español

En la Misericordia

Los niños de nuestro distinguido...

La nueva escuadra

(Por telégrafo) 17—A las 11'55 n.

La Embajada

(POR TELÉGRAFO) Visitas 17—A las 11'15 n.

Crónica extranjera

Codificación del Derecho canónico

La conquista del aire

Noticias breves

Declaraciones del Sr. Maura

Los sucesos de Melilla

Movimiento de tropas

Destrozos

Balance

Gran H. de Londres

La infanta Isabel

Mitin de panaderos

EL NUNCIO

Viaje del Infante don Alfonso

Incendio en Segorbe

Las jornadas régias

Lo del infante

El cañonero "Pinzón,"

Lo que piensa Dato

Periodistas chasqueados

Dice Montero

El cañonero "Pinzón,"

Lo del infante

El cañonero "Pinzón,"

Esto meramenta es lo ocurrido en las cercanías de Melilla; y no tendrá objetivo diferente cuando allí se haga por España, la cual, al través del dolorosísimo episodio del día 9, sigue manteniendo las más cordiales relaciones con el Gobierno del Sultán, y la más amistosa vecindad con las kabilas fronterizas. ¡Ojalá que pronto volvamos a tenerla con todas ellas!

Y es claro que este deseo no excluye de nuestra parte medida alguna de previsión que consideremos inexorable.

Fué el acto verdaderamente conmovedor. Los pequeños asilados daban a conocer con su infantil ingenuidad la intensa alegría que el inesperado obsequio les proporcionaba, y los angelicales niños de Servet reflejaban en sus rostros la bondadosa e íntima satisfacción que aquel obsequio, producto de sus propios ahorros, les hacía experimentar.

Los generosos donantes recibieron miles de bendiciones de aquellas inocentes criaturas y muchos aplausos merecen los niños que practicando la virtud del ahorro decían después lo ahorrado a actos de caridad.

Reciban estos nuestra más entusiasta y sincera felicitación.

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquel puerto el trasatlántico «Isla de Panay», procedente de Liverpool.

Trae dos ingenieros y diez y siete capataces y maestros que la casa Vickers manda al arsenal de Cartagena para construir los nuevos barcos.

El señor Montero Rios ha dirigido a uno de sus más íntimos amigos una carta particular, en la que aquél manifiesta su opinión referente a los sucesos de Melilla, mostrándose opuesto a la política que en tal asunto sigue actualmente el Gobierno, el cual con su actitud—dice—nos conducirá de seguro a una empresa temeraria de la que sabemos como vamos a entrar, pero ignoramos de que modo saldremos, aun que puede desde luego asegurarse que el resultado final será para nuestra nación desastroso.

La carta referida, al hacerse pública, ha motivado muchísimos comentarios, siendo tema preferente en las tertulias políticas.

El señor Montero Rios ha dirigido a uno de sus más íntimos amigos una carta particular, en la que aquél manifiesta su opinión referente a los sucesos de Melilla, mostrándose opuesto a la política que en tal asunto sigue actualmente el Gobierno, el cual con su actitud—dice—nos conducirá de seguro a una empresa temeraria de la que sabemos como vamos a entrar, pero ignoramos de que modo saldremos, aun que puede desde luego asegurarse que el resultado final será para nuestra nación desastroso.

La carta referida, al hacerse pública, ha motivado muchísimos comentarios, siendo tema preferente en las tertulias políticas.

El origen de las noticias que habían circulado asegurando que un moro de la embajada había sido condenado a muerte ha tenido su origen en lo siguiente: Algunos criados se excedieron en libaciones, mezclando agua y vino.

El embajador al enterarse se mostró muy disgustado y amenazó a los criados diciéndoles que les cortaría la cabeza en caso de reincidencia.

Además ha ocurrido que uno de los cocineros se olvidó de poner carne en la comida del embajador.

Este se indignó condenándole a estar tres días con solo pan y agua.

De esto se tomó base para inventar la leyenda del condenado a muerte, que ha quedado por completo desvanecida.

En Nueva York se han verificado las tradicionales fiestas del 4 de Julio, en las que, a consecuencia de la gran aglomeración de gente, ocurrieron centenares de desgracias.

—El Japón continúa civilizándose. Ante el Tribunal Supremo de Tokio han comparecido 25 diputados, acusados de haber aceptado dinero de un Sindicato formado para acaparar el azúcar.

Los debates fueron brevísimos, y sobre todos ellos recayó condena, que oscila entre cuatro y diez meses de cárcel, inhabilitación temporal y multas.

—En los puertos norteamericanos se han adoptado medidas para impedir la marcha de la expedición naval que ha de llevar a Venezuela armas y municiones con destino a los partidarios del presidente Castro.

Se dice que la Agencia neoyorquina de fletes ha vendido a los castristas ocho vapores.

—Ha fallecido en Ginebra el fa-

moso poeta lírico Henri Casalis, conocido por el pseudónimo de «León Labor».

—Dicen de Londres que la tiple granadina María Galvany ha cantado en presencia de la familia Real inglesa y de los Príncipes de Gales, por invitación especial de la Reina Alejandra.

Alguacil agredido

Ayer tarde en el zaguán de la Audiencia fué objeto de una inesperada agresión, el honorable alguacil de esta Audiencia, Félix Requena.

Un individuo apellidado Valcárcel, corredor de testigos, le dió varios palos de los que resultó el Requena con una contusión en la cabeza.

El Juzgado entiende en el asunto.

La nueva escuadra

(Por telégrafo) 17—A las 11'55 n.

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquel puerto el trasatlántico «Isla de Panay», procedente de Liverpool.

Trae dos ingenieros y diez y siete capataces y maestros que la casa Vickers manda al arsenal de Cartagena para construir los nuevos barcos.

La Embajada

(POR TELÉGRAFO) Visitas 17—A las 11'15 n.

Los moros que componen la embajada han visitado el Hospital militar de Carabanchel y el cuartel de Artillería de Jatafe.

Un médico militar que asiste a un moro de una dolencia que padece en una pierna, le ha curado a presencia de los demás.

Varios moros aprovecharon la ocasión para consultar al médico sobre pequeñas dolencias que padecen.

Lo del condenado a muerte

El origen de las noticias que habían circulado asegurando que un moro de la embajada había sido condenado a muerte ha tenido su origen en lo siguiente: Algunos criados se excedieron en libaciones, mezclando agua y vino.

El embajador al enterarse se mostró muy disgustado y amenazó a los criados diciéndoles que les cortaría la cabeza en caso de reincidencia.

Además ha ocurrido que uno de los cocineros se olvidó de poner carne en la comida del embajador.

Este se indignó condenándole a estar tres días con solo pan y agua.

De esto se tomó base para inventar la leyenda del condenado a muerte, que ha quedado por completo desvanecida.

Los sucesos de Melilla

(Por telégrafo) 17—A las 11'55 n.

Se han incorporado a los batallones de cazadores pertenecientes a la brigada del general Pinto de guarnición en Madrid, los reservistas que habían servido en dichos cuerpos.

El día 21 saldrá para Málaga la brigada del general Pinto, donde permanecerá para marchar a Melilla si fuese necesario.

De Valencia y la región aragonesa salen los reservistas para incorporarse a sus respectivos cuerpos.

Muchos de ellos están casados y tienen hijos.

Se han desarrollado en el momento de la partida escenas muy conmovedoras.

Manifestación de protesta

El jefe superior de policía, señor Añis, ha negado el permiso que los socialistas habían solicitado de él para celebrar una manifestación contra el Gobierno, como censura por su actitud en el asunto marroquí.

En vista de tal prohibición, los socialistas piensan la manera de exteriorizar su protesta, bien por medio de mítins ó valiéndose de otros procedimientos.

Lo que piensa Dato

El presidente del Congreso, señor Dato, dice que en su opinión no pasará a mayores la cuestión de Marruecos por lo que se refiere a los sucesos de Melilla, pues el castigo impuesto a las kabilas será suficiente para reprimirlas en lo sucesivo.

Periodistas chasqueados

Tan pronto como los periodistas suizos tuvieron noticia de la estancia en dicha nación del jefe de los liberales señor Moret, intentaron entrevistarle acerca de los sucesos de Marruecos, pero éste negóse en absoluto a complacer a los «repórters».

Dice Montero

El señor Montero Rios ha dirigido a uno de sus más íntimos amigos una carta particular, en la que aquél manifiesta su opinión referente a los sucesos de Melilla, mostrándose opuesto a la política que en tal asunto sigue actualmente el Gobierno, el cual con su actitud—dice—nos conducirá de seguro a una empresa temeraria de la que sabemos como vamos a entrar, pero ignoramos de que modo saldremos, aun que puede desde luego asegurarse que el resultado final será para nuestra nación desastroso.

La carta referida, al hacerse pública, ha motivado muchísimos comentarios, siendo tema preferente en las tertulias políticas.

El cañonero "Pinzón,"

hace fuego. Ha regresado a Melilla el cañonero «Pinzón».

Viene de hacer un recorrido por la costa del Riff.

El trayecto ha sido de diez millas.

El «Pinzón» ha cañoneado varios poblados, entre ellos la kabila de Beni Said.

Los moros contestaron al ataque.

Seguendo su táctica no daban la cara.

Disparaban ocultándose en las sinuosidades del terreno.

Las balas de los riffeños caían en el agua a poca distancia del cañonero.

Buena puntería.—Número de disparos.

Nuestros marines disparaban con gran acierto.

Los disparos eran certeros.

Algunas granadas iban con tan buena dirección que obligaban al enemigo a abandonar sus parapetos.

Los moros huían precipitadamente cuando eran desalojados de las posiciones que ocupaban.

Entonces buscaban nuevo refugio para guarecerse y seguir disparando.

El número de disparos hechos por el Pinzón fué el de 133. También disparó dos botes de metralla.

Destrozos

Los disparos del barco han causado bastantes destrozos en el campo enemigo.

Hay varios adueros destrozados y otros se incendiaron teniendo

que abandonarlos sus moraderos.

Se cree que hay varias bajas entre los moros.

Estos cuando se vieron acosados acabaron por huir, volviendo la cabeza y disparando.

La marinería del «Pinzón» les hizo descargas cerradas con los fusiles mousers.

Bastantes riffeños cayeron heridos.

Los demás desaparecieron.

La causa del cañoneo

La operación llevada a cabo por «El Pinzón» fué ordenada por el general Marina, á causa de que la kabila de Beni Said excitada á la de Benisicor para que nos hostilice.

La duración del combate

El cañoneo empezó á las once de la mañana del día de ayer.

Duró hasta las cinco de la tarde.

El cañonero no ha regresado antes al puerto á causa de la fuerte mar reinante.

Aneche tuvo que refugiarse frente al cabo de «Tres Forcas».

Linea telefónica

Se está tendiendo una línea telefónica desde la plaza al campamento.

Neutrales

Las kabilas vecinas á Gomera no han dado hasta ahora señales de rebelión.

Dicen que quieren permanecer neutrales en este pleito.

Los moros de Alhucemas

La vecindad mora de Alhucemas nos es fiel por completo.

Los moros se esfuerzan por demostrar su amistad hacia España.

Precauciones

Se han tomado precauciones en nuestras avanzadas á causa de algunas confidencias reveladoras que se tenían, de que los kabileños se proponían atacar el lado del Gurugú.

Dadas las condiciones en que se encuentran nuestras tropas será imposible que los moros puedan sorprendernos.

Salida de tropas

De Barcelona telegráficamente, que han salido los vapores San Francisco y Puerto Rico con tropas para Melilla.

Un gentío inmenso invadía los muelles haciéndosele á los soldados una despedida cariñosísima.

Las mujeres lloraban y agitaban sus pañuelos.

Los soldados muy animados contestaban á los saludos.

El espectáculo ha resultado conmovedor é indescriptible.

Un soldado entonó con potente voz de tenor el aria de la zarzuela Marina.

Las autoridades militares presenciaron el embarque.

La infanta Isabel

(Por telégrafo) 18—A las 3'15 m.

Ha llegado á Oviedo la infanta Isabel.

Visitó detenidamente la fábrica de fusiles.

U grupo de niñas la vitoreaba arrojando á su paso flores y pañomas.

En las calles del tránsito había un gentío enorme.

Los balcones lucían colgaduras.

Después visitó la infanta la Catedral.

Fué recibida con cruz alzada por el obispo, el cabildo y las autoridades.

Mitin de panaderos

(Por Telégrafo) 18.—A las 3'15 m.

Mañana celebrará un mitin la Unión panadera de esta Corte.

El acto tiene por objeto acordar la línea de conducta que ha de seguir en lo sucesivo dicha sociedad.

Hablarán varios oradores pertenecientes al gremio.

EL NUNCIO

(Por telégrafo) 18—A las 3 25 m.

El Nuncio de S. S. ha estado hoy en el ministerio de Estado para despedirse del señor Alcaide de Salazar.

El representante de la corte Pontificia, emprendera inmediatamente su viaje.

Viaje del Infante don Alfonso

(Por telégrafo) 18—A las 3'15 m.

Don Alfonso de Orleans ha marchado con su esposa al medio día de Europa.

A su regreso habitará en el Palacio de Edimburgo.

Incendio en Segorbe

(Por telégrafo) 18.—A las 3'15 m.

En Segorbe (Castellón) se produjo un incendio en una fábrica de serrar maderas.

El edificio quedó reducido á cenizas.

Después de grandes esfuerzos fueron salvados tres niños.

Las pérdidas son de mucha consideración.

Las jornadas régias

(POR TELÉGRAFO) 18—A las 3'55 m.

Dicen de La Granja que la reina y los infantes pasearon por las jardines.

El día 19 marcharán á Munich los infantes Teresa y Fernando.

—La reina marchará el día 20 á San Sebastian.

Gran H. de Londres

Lujo y economía

Moderno establecimiento con magníficas habitaciones. EXCELENTE COCINA.—Servicio de carruajes. En el sitio más céntrico de la ciudad. CALLE DE JABONERIAS Junto á los teatros Romea y Circo Villar y á los Bancos de España de Cartagena. MITICA

“De Pitón á Rubo,” Apóstoles Taurinos por Francisco Gago y Banderilla. Precio: UN PESO. Puntos de venta: en el Bazar Murciano, en el Estanco de Algeciras y en la redacción de esta periódico. ORTEGA Cirujano-dentista.—Sociedad, 9.

# FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

## JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Fid. nse catá' gog—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

# VACUNA SUIZA

— DEL —

## Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria. A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelado para que su aplicación sea personal.

Éxito siempre seguro.—La más económica.

Prezios especiales para Médicos, Practicantes Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

# LA CASUALIDAD

asa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

# COMPANIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

# La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

y toda clase de materiales de construcción de

# JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Lasearía, ss. MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

# Agencia de Negocios

Calle de S. Andrés (frente al Correo)

MAZARRON

Horas de oficina: de 9 á 1 y de 4 á 7 bajo la dirección de

Don Gerardo Molina Paseador, abogado

y de Don José María Pina Gaxeta

Ex secretario de Ayuntamiento y de

Juzgados Municipales.

Se hacen toda clase de escritos en la vía Judicial, Civil y Administrativa.

Se gestiona el cobro de letras, pagaré y otros créditos.

Se piden certificaciones de antecedentes penales, de soltería y otros.

Peticiones de altas y bajas en la

Contribución Rústica, Urbana e Industrial.

Se hacen demandas para juicios verbales, actos de conciliación y otros de jurisdicción voluntaria.

Se hacen escritos para expedientes posesorios.

Todos estos servicios á precios económicos.

La correspondencia se dirigirá al CENTRO DE NEGOCIOS, calle de San Andrés (frente al Correo).

MAZARRON

# Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:

Fes de vida.

Avisos de matrimonio para el juzgado.

Actas de matrimonio.

# Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULELOS

y demás materiales de construcción

Sociedad. núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

# DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á comodidad de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los pupitajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupe. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torreveja, en el correo de tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torreveja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

# LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jácanas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

# LECHE DE VACA

Natural, 60 céntimos litro. Esterilizada, 1 peseta litro (aproximado). Maternizada, especial para criar los niños con biberón, 1 peseta litro (aproximado).

Calle de San Lorenzo, 18, pral.

# Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante Torreveja y pueblos intermedios, combinados para Olesa, Gaiasparrá, Valencia, Madrid y Barcelona.

## Agencias

En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5.

En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.

En Orihuela: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.

En Almoradit: D. Francisco Bueno, Príncipe 8.

En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuatro 14.

En Torreveja: D. Antonio García, Rodas 15.

En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abojo, 8.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rosamora 5.

En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13.

En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1.

En Valsoria: Sr. Juanea, calle del Lobo 3.

En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 8.

En Madrid: D. Justo y D. Manuel Biosca, Atocha 118.

Salidas de Murcia, Alicante y Torreveja en todos los trenes. Regreso á estos puntos en todos los trenes.

# BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33.

# CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.